

НОВОСТИ

ВЫРОС ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Прожиточный минимум в Свердловской области в первом квартале 2019 года составил 10 тысяч 922 рубля на душу населения.

Величина прожиточного минимума влияет на сумму социальной доплаты к пенсии, на размер ежемесячного детского пособия, выплачиваемого малоимущим семьям, на величину субсидии для граждан различных групп населения. Напомним, в четвертом квартале прошлого года прожиточный минимум равнялся 10 тысячам 217 рублям. Таким образом, рост составил 6,9 процента.

Так, прожиточный минимум для трудоспособного населения – 11 тысяч 678 рублей (рост 6,8 процента), для пенсионеров – 9 тысяч 64 рубля (рост 6,9 процента), для детей – 11 тысяч 254 рубля (рост 7,7 процента).

ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Зелёные фуражки, военная форма и флаги – первоуральские пограничники отметили профессиональный праздник.

По традиции, те кто стоял на страже рубежей Родины собрались в городском сквере памяти героев. Около ста бывших и действующих пограничников пришли к памятнику боевой машины пехоты. Здесь встретились рядовые, офицеры и ветераны. Военнообязанных пограничников в нашем городе сейчас 70 человек. Все они, в случае начала военных действий, отправятся нести службу.

ОБНОВЛЕНИЕ ШКОЛ

В этом году в Первоуральске капитально отремонтируют три школы: № 11, 15, 22.

В зданиях поменяют кровли, обновят фасады, окна, санузлы. Часть аукционов уже состоялась, но пока продолжают принимать заявки.

Денежные средства выделены на приобретение оборудования в кабинеты технологии школ № 9, 21, 32 и доукомплектование пяти сельских школ. Идёт процесс поставки заказанного оборудования. Кроме того, выделено порядка 100 миллионов рублей на проведение в образовательных учреждениях антитеррористических мероприятий.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ЛЕСТНИЦ

Администрация Первоуральска продолжит работу по реконструкции многочисленных лестничных маршей, расположенных в пешеходных зонах городского округа.

В этом году капитально отремонтируют шесть лестниц: на улицах Советская, Емлина, возле школы № 3, на Бульваре Юности. На особо крутых объектах установят перила. Общая стоимость работ составит 1,3 миллиона рублей.

КОРАБЕЛЬНЫЙ ПРОЕЗД

После капитального ремонта по одной из главных дорог микрорайона Хромпик возобновилось движение автотранспорта.

Дорожные рабочие уложили здесь около 800 метров асфальта, укрепили обочины.

Ремонт этого участка дороги обошёлся местному бюджету почти в 9 миллионов рублей. Ныне администрация города планирует привести в порядок ещё три участка на улицах Орджоникидзе, Гагарина и Индустриальная. Параллельно в Первоуральске проводят и ямочный ремонт. До 1 сентября запланировано привести в порядок дороги на 23 улицах города.



«МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ»: У БЕЛЫХ МЕТАЛЛУРГОВ КОМПЛЕКТ МЕДАЛЕЙ

В Казани завершился VII национальный Чемпионат «Молодые профессионалы» – самые масштабные в России соревнования профессионального мастерства (WorldSkills Russia) среди студентов и школьников. В этом году в них приняли участие 1500 конкурсантов и 1274 эксперта.

Студенты корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии» достойно представили Группу ЧТПЗ, стали победителями и призёрами (на снимке). По итогам финальных соревнований команда завоевала три медали – золотую, серебряную и бронзовую.

Наши ребята входили в состав сборной Свердловской области, за которую выступили конкурсанты в 42 компетенциях. Борьба в международном выставочном центре «Казань-ЭКСПО» разыгралась нешуточная. Каждая площадка представляла собой мини-производство – это реальные условия труда и оборудование. Например, станки с ЧПУ, которые установлены на крупных предприятиях.

Отдельный павильон был посвящён промышленному дизайну, проектированию интерфейсов, разработке космических систем. На одной из площадок юные специалисты из Первоуральска выполняли точечную сварку с помощью робота. К соревнованиям готовились основательно. Ребята несколько лет обучались в Образовательном центре Группы ЧТПЗ. Полученные знания и практические навыки помогли им справиться с нелёгкими заданиями.

«Золото» в копилку Группы ЧТПЗ принёс студент 4 курса Андрей Ефимов. В компетенции «Промышленная механика и монтаж» он обошёл соперников из республики Татарстан и Московской

области. «Серебро» досталось Никите Кузнецову в компетенции «Реверсивный инжиниринг». Третье место в компетенции «Инженерный дизайн САД» (юниоры 14-16 лет) занял Ильнур Сибгатуллин – студент «Колледжа будущего Татарстана» (Альметьевск). Кроме того, наша команда Александра Гимазетдинова и Александра Галкина заняла третье место в демонстрационной компетенции «Роботизированная сварка».

Исполняющий обязанности руководителя департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Алексей Смирнов отметил:

– Группа ЧТПЗ предоставляет студентом программы «Будущее Белой металлургии» все условия для изучения международных профессиональных практик и совершенствования уровня мастерства. Полный комплект медалей на национальном чемпионате WorldSkills – лучший показатель качества подготовки наших специалистов. Ребята подтвердили свою высокую квалификацию и статус программы «Будущее Белой металлургии» как лидера дуального образования.

Пятидневный чемпионат завершился яркой концертной программой и церемонией награждения, которую открыл президент республики Татарстан Рустам Минниханов. Команда Свердловской области завоевала 16 медалей: шесть золотых, четыре серебряных и шесть бронзовых. Тем самым вошла в

пятёрку лучших региональных сборных чемпионатов. Министр образования и молодёжной политики области Юрий Биктуганов подчеркнул:

– Уверен, что наши промышленные предприятия, малый, средний бизнес смогут реализовать способности уральским студентам. Совместными усилиями мы обеспечим качественную подготовку специалистов для экономики региона.

Министр просвещения РФ Ольга Васильева сказала:

– Наша страна присоединилась к движению молодых профессионалов семь лет назад. За это время национальная сборная одержала победу в чемпионате среди школьников в Абу-Даби и на EuroSkills в Будапеште, таким образом, серьёзное отношение к профессиональному образованию дало высокие результаты. От души желаю нашей команде дальнейших успехов.

В августе три будущих белых металлурга примут участие в мировом Чемпионате по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills, который также пройдёт в Казани и соберет молодых профессионалов из более 60 стран мира. Наши студенты выступят в компетенциях «Промышленная робототехника» и «Роботизированная сварка».

Напомним, за время взаимодействия Группы ЧТПЗ с Союзом «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) белые металлурги завоевали 130 медалей на чемпионатах профмастерства различного уровня.

НОВОСТИ

ИЗМЕНЕНИЯ В БЮДЖЕТ

На комитете по бюджету, финансам и налогам депутаты Первоуральской городской Думы заслушали информацию о внесении изменений в бюджет на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

Заместитель главы администрации Первоуральска по финансово-экономической политике Марина Ярославцева назвала причины изменений в бюджет:

– Получены безвозмездные субсидии из вышестоящих бюджетов. В мае перечислено 16 миллионов рублей, из них 13 – это субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение или строительство жилья. В этом году планируется выдать эти средства 21 молодой семье, три из них субсидии уже получили. Согласно программе поддержки, 40 процентов от стоимости жилья оплачивает федеральный и местный бюджеты.

Кроме того, театр «Вариант» выиграл третий гранд на два миллиона рублей, эти деньги пойдут на поддержку и укрепление материально-технической базы театра и на постановку третьей части спектакля «Сказание о земле Уральской».

На проведение военно-спортивных мероприятий выделена субсидия в размере 518 тысяч рублей.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Директор хоккейного клуба «Уральский трубник» Эрим Хафизов (на снимке) одержал победу на предварительном голосовании «Единой России» по довыборам в Первоуральскую городскую Думу по избирательному округу № 20.



Голосование прошло на избирательном участке в девятой школе. Первоуральцы выбирали среди четырёх кандидатов: Эрим Хафизов, Елена Елфимова, Валентина Тюлькина и Кирилл Чижов. Они вели борьбу за право баллотироваться на сентябрьских выборах от «Единой России».

По итогам предварительного голосования уверенно победил Эрим Хафизов, за которого проголосовало 68,2 процента первоуральцев. За кандидата Чижова – 21,9 процента, за Елфимову – 12,1 процент, за Тюлькину – 10,9 процента.

Эрим Хафизов родился 24 января 1959 году в Первоуральске. Окончил в 1981 году Саратовское высшее военное авиационное училище, став летчиком-инженером. Служил в Вооруженных Силах, имеет пять наград. Более 20 лет отдал армии и столько же – спорту. В настоящее время работает директором хоккейного клуба «Уральский трубник». Имеет награды федерального, регионального и городского уровней за вклад в развитие хоккея с мячом. Ведёт общественную работу по популяризации и развитию спорта. Член партии «Единая Россия».

БЛАГОУСТРОЙСТВО «ОПТИМИСТА»

На площадке перед жилищным комплексом «Оптимист» уже вторую неделю работает техника.

Строители с опережением графика на месяц приступили к благоустройству придомовой территории. У трёхсекционного жилого дома появятся две игровые площадки, гостевая автостоянка, стоянка для магазина и офисов, а также большая спортивная площадка.

Напомним, строительство дома началось летом 2015 года, подрядчиком выступил ООО «БЗСКСтройИнвест». Дольщики должны были получить свои квартиры летом 2018 года, но в 2016 году средства у застройщика закончились, и стройка встала.

Вопрос решился в ходе визита главы региона в Первоуральск в июне 2017 года. Пайщики рассказали Евгению Куйвашеву о трудноразрешимой ситуации. Губернатор обещал помочь людям, привлёк представителей регионального Минстроя, поручил Правительству области решить вопрос.

После экспертизы состояния объекта было решено стройку возобновить. Средства в бюджете изыскали, в областном Заксобрании поддержали правительство в вопросе помощи пайщикам «Оптимиста».

Закончить строительство ЖК и вручить ключи от квартир поручено было Свердловскому агентству ипотечного жилищного кредитования, с которым пайщики заключили договоры.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ИДУТ ПО ГРАФИКУ

Глава города Игорь Кабец проверил, как идёт дело на крупных городских стройках.

В этом году планируют сдать физкультурно-оздоровительный комплекс в Билимбае. Работы здесь ведутся на втором этаже. На перекрытиях строители раскладывают металлическую сетку, затем начнут заливку пола. Каждый час грузовик привозит пеноблоки. За неделю возвели две внутренние стены, смонтировали систему канализации и водопровод. Сейчас прокладывают наружные сети, монтируют металлоконструкции, заливают бетон на монолитных уча-

стках. Строительство находится на контроле у губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Планируется, что первые спортивные соревнования в новом ФОКе состоятся уже в декабре.

Далее глава города проверил ход строительства насосно-фильтровальной станции (НФС) на Верхне-Шайтанском водохранилище. Здесь рабочие подвели к зданию систему отопления и смонтировали первую фильтрационную установку, способную очищать две тысячи тонн воды в сутки. Директор «Водокана-

ла» Юрий Калина отметил, что фильтровальными установками постепенно заполнится целый зал. В начале июня здесь приступят к монтажу трёх, а до конца ноября – ещё девяти установок.

Напомним, строительство новой насосно-фильтровальной станции – приоритетный проект администрации города. Действующую станцию построили более полувека назад, сейчас её мощности не хватает. Новая НФС будет ежедневно очищать до 36 тысяч тонн воды. На полную мощность её выведут к 2021 году. В результате будет полностью удовлетворена потребность Первоуральска в чистой воде.

АКТУАЛЬНО

ИТОГИ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

На заседании комитета по градостроительной политике депутаты Первоуральской городской Думы заслушали информацию об итогах отопительного сезона.

Он в этом году завершился 8 мая, в связи с благоприятными погодными условиями. Заместитель главы администрации по ЖКХ, городскому хозяйству и экологии Артур Гузаиров рассказал:

– В Первоуральске ежегодно готовят к отопительному сезону 1156 многоквартирных домов, которые подключены к централизованной системе теплоснабжения. А также объекты социального значения: 26 школ, 60 детских садов, 7 учреждений культуры, 25 дворовых клубов, 5 интернатов и домов престарелых и 13 учреждений здравоохранения. Всем были выданы паспорта готовности, на их основании гостехнадзор проверил учреждения муниципального образования. Был подписан

соответствующий акт и выдан паспорт готовности.

В ходе отопительного сезона на «горячую линию» поступило 2112 обращений от жителей города по вопросам обеспечения коммунальными услугами. Однако, в целом серьёзных аварий не произошло. Чрезвычайные ситуации удавалось оперативно устранять.

В настоящее время началась подготовка объектов инженерной инфраструктуры к следующему осенне-зимнему периоду. С 3 июня начнутся плановые заседания рабочих групп, традиционно будут проходить опрессовки, проверки и проверки сетей.

КСТАТИ:

Места аварийных раскопок, где проводились ремонты тепловых сетей в зимнее



время, после отопительного сезона благоустраивает Свердловская теплоснабжающая компания (СТК).

В график по восстановлению благоустройства включено более 60 объектов, на 30 из них работы уже завершены. В их числе, несколько участков в центре Первоуральска: на улицах Ватутина, Советской, Вайнера, Трубников, Чкалова, проспектах Ильича и Космонавтов.

В первую очередь специалисты благоустраивают ме-

ста в зоне проезжей части и тротуары, затем будут приводить в порядок внутриквартальные дороги и проезды, делая акцент на безопасность дорожного движения. В комплекс мероприятий входит засыпка щебнем, асфальтирование, замена бордюров, облагораживание газонов.

В этом году на восстановление мест проведения ремонтов на теплосетевых объектах Первоуральска компания направит 14,9 миллионов рублей.

ЗНАЙ НАШИХ!

КУРС НА ЕВРОПУ

Первоуральская компания, производящая детские игровые комплексы, скоро начнёт поставлять продукцию в Германию.

Получить европейский сертификат помогли региональные представители российского МИДа. Предварительный анализ рынка показал, что наша компания конкурентоспособна. Начать свой бизнес она планирует с Гамбурга. Там будут представлены несколько масштабных игровых комплексов, спортивные тренажёры и турниковые системы.

Содействие выходу малого и среднего бизнеса на экспортные рынки – одно из направлений национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Его цель – рост поставок за рубеж несырьевых товаров. Представитель МИД России в Екатеринбурге Александр Харлов подчеркнул:

– У малого и среднего бизнеса есть

возможности выхода на внешний рынок. Мы прежде помогали этой компании установить отношения со странами СНГ. Теперь она сотрудничает с Казахстаном, Белоруссией, Грузией.

Генеральный консул Германии в Екатеринбурге Штефан Кайль, которому показали производственную площадку и аттракционы от первоуральских производителей, уверен, что данные качели и карусели, уровень качества которых соответствует европейскому, можно поставлять за рубеж.

Игровая площадка возле Инновационного культурного центра стала для многих юных первоуральцев местом притяжения. Главная его достопримечательность – горка с трёхэтажным домом, как в аквапарке. Проектировщики, разрабаты-



вая эскизы, в первую очередь продумывали, как сделать конструкции безопасными, чтобы у аттракционов не было острых углов и конструкций из бетона. Ещё одно преимущество первоуральских горок – экологически чистые материалы. Большая часть конструкций выполнена из дерева. И так, детские площадки изготавливают по ГОСТам, им следуют и на этапе проектирования, и во время производства.

Первоуральские детские комплексы уже устанавливают в десятке городов России, в том числе Москве и Санкт-Петербурге. Скоро они могут отправиться во дворы Европы.

СМОТРИ, КАК НАДО

На предприятиях Группы ЧТПЗ 27 мая стартовало одно из самых увлекательных, полезных и массовых мероприятий – Неделя здоровья и безопасности «Вы:ДВИЖЕНИЕ».

Проводить в компании Неделю здоровья и безопасности стало доброй традицией белых металлургов. С каждым годом мероприятие пополняется новыми инициативами, вовлекая всё больше участников в Москве, Челябинске, Первоуральске и других городах присутствия Группы ЧТПЗ. Более пяти тысяч белых металлургов нынче послушали лекции по охране труда, противопожарной безопасности, стали участниками учебных тренировок по эвакуации и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, познавательного квеста, интеллектуальной игры, тематических конкурсов, для руководителей прошёл форум «Безопасность – моя ответственность». В экспериментальном цехе Образовательного центра ПНТЗ известный хоккеист команды «Уральский трубник» Андрей Орлов провёл для студентов, преподавателей и сотрудников Новотрубного завода зарядку, соревнования, кто дольше простоит в «планке». Также он рассказал, почему так важно заниматься спортом.

Генеральный директор

трубно-магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ Борис Коваленков отметил:

– Создание условий для здорового образа жизни сотрудников и соблюдения ими правил безопасности – важнейшие направления социальной политики компании. Каждый год к акции присоединяются новые участники, а перечень мероприятий расширяется. Это значит, что всё больше энергичных, активных и целеустремлённых сотрудников вовлечены в достижение амбициозных целей компании и развиваются вместе с ней.

В этом году Неделя прошла под знаком корпоративной информационно-кампании по промышленной безопасности «Смотри, как надо!» и в духе клиентоцентричной трансформации «Вы:ДВИЖЕНИЕ», которая несёт очень много смыслов. Один из них в том, что только энергичные и целеустремлённые сотрудники способны двигать компанию к достижению амбициозных целей и развиваться вместе с ней. А знак акции, переключаясь с основным логотипом программы, демонстрирует фигурки активных спортивных людей.



Ряд мероприятий был посвящён корпоративной ценности «Здоровье». Состоялась дегустация витаминных коктейлей, для сотрудников организованы лекции о здоровье и красоте, о профилактике и лечении заболеваний глаз.

В рамках Недели проводился фотоконкурс. О своих спортивных достижениях и стремлении к здоровому образу жизни заводчане рассказывали через фотоснимки. Яркие моменты отдыха, семейных прогулок, неожиданные и интересные ситуации стали сюжетами фотографий на тему «Смотри, как надо!»

По условиям конкурса, до 5 июня нужно опубликовать снимок в соцсетях: «Инстаграм», «Вконтакте» или «Одноклассники», используя хештеги: #безопасность_группачтпз, #смотрикакнадо_группачтпз. Итоги будут подведены после Недели здоровья и безопасности до 7 июня. Автор фото, набравшего наибольшее количество лайков, получит приз. Также будет оцениваться оригинальность снимка, его идея.

«ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

СИЛЬНОЕ ЗВЕНО В КОМАНДЕ

Слесарь-ремонтник механического оборудования Алексей Мерзляков стал победителем в номинации «Надёжность».

После школы на одном из предприятий Ревды Алексей освоил профессию наладчика литейных агрегатов. В 2009 году окончил Горный университет по специальности «Электропривод и автоматика промстаноек». В 2011 году поступил работать в электросталеплавильный цех «Железный Озон 32». Молодого человека сразу приняли на работу по самому высокому разряду, так как он уже имел образование и десятилетний опыт в этой области. Однако современное оборудование на новом месте имело свою специфику, поэтому работа в службе по ремонту и обслуживанию механического оборудования цеха началась со знакомства и изучения техники.

Чтобы эффективно справляться с делом, наш герой освоил множество смежных профессий: сварщика, токаря, водителя погрузчика, машиниста крана, управляемого с пола, стропальщика.

Помогают в работе и рационализаторский склад ума, и золотые руки. Алексей Сергеевич самостоятельно изготавливает приспособления для облегчения сборки-разборки узлов, например, специальные ключи, инструмент. Предлагает идеи, чтобы сделать оборудование более надёжным, сократить продолжительность текущих и капитальных ремонтов, облегчить обслуживание оборудования. Существует большой ассортимент деталей, если срочно нужна запчасть, то Мерзляков сам встаёт к токарному стан-

ку и вытаскивает. А ещё помогает оперативно устранять неисправности, умение перевозить и выгружать многотонные агрегаты.

Немало добрых слов собеседник сказал о своём коллективе – дружной, сплочённой команде высококвалифицированных специалистов. Сообща они решают сложные вопросы, поддерживая и помогая друг другу. Вот как охарактеризовал коллегу начальник службы механического оборудования Андрей Анатольевич Галицкий:

– Качество продукции цеха во многом зависит от работы механической службы. Алексей Сергеевич в нашей команде сильное звено. Так при его участии разработана технология и внесены изменения в гидравлическую схему машин непрерывного литья заготовок, что позволяет сократить время простоя оборудования во время ремонта. Этот ответственный и трудолюбивый человек после смены не уйдёт домой пока не завершит ремонт. Своё добросовестное отношение к работе передаёт молодёжи, являясь инструктором производственного обучения. Его доброжелательность и высокий профессионализм ценят студенты, обучающиеся по программе «Будущее Белой металлургии», которые приходят в цех на производственную практику. Уже более 35 человек получили бесценный практический опыт от высококлассного специалиста. А ещё Мерзляков входит в состав комиссии по проверке знаний у



слесарей-ремонтников цеха. Если возникает необходимость, то имеющий опыт и организаторские способности он может заменить мастера.

Остаётся только добавить, что наш герой за высокий профессионализм и большую самоотдачу был награждён почётными грамотами разного уровня.

Собеседник рассказал, что живёт в своём доме, решать хозяйственные проблемы ему помогают различные профессиональные навыки. Например, благодаря владению сварочным аппаратом он поставил забор и теплицу.

Второй год Алексей входит в состав туристического клуба «Вольный ветер», его привлекает рыболовное направление. Нередко помогает в организации мероприятий, в частности, был в судейской команде во время соответствующего фестиваля. Увлечённый человек вместе с единомышленниками выезжает на Волчихинское водохранилище. Там они соревнуются, кто больше выловит рыбы, делятся опытом, общаются.

НОВОСТИ

ПРОДУКЦИЯ, НУЖНАЯ СТРАНЕ

В честь 85-летия ПНТЗ на предприятие пригласили гостей.



Все выходные, с утра до вечера, экскурсионный автобус отправлялся от центральной проходной. Территория Новотрубного стала одной из крупнейших экскурсионных площадок. За впечатлениями на завод приехали более 200 гостей. Им рассказали об истории предприятия. Зрелище, ради которого сюда едут со всей страны – электросталеплавильный цех «Железный Озон 32». Его сотрудница, инженер-технолог Татьяна Котова рассказала:

– Цель у нас в этом году амбициозная – произвести 1 миллион 300 тысяч тонн стали, поэтому работаем без выходных и праздников. Даже в Новый год сталевары, операторы непрерывного литья заготовки встречали на рабочем месте.

Цех, который запускал Президент России Владимир Путин, только набирает обороты. Здесь говорят, что девять лет истории ЭСПЦ для металлургии – «младенческий возраст». Гости отмечали грандиозность и зрелищность процесса сталеплавильного – раскалённый металл взораживается.

В Финишном центре гостей удивляли технологиями производства труб для нефтяной отрасли. Такой продукции белых металлургов не страшны ни жара, ни холод, ни морская вода. Как и 85 лет назад новотрубники опережают время, выпускают продукцию, нужную стране.

ДЕЛОВЫЕ ПАРТНЁРЫ

Новотрубный завод посетили представители корпорации «Росатом».

Гости побывали в передовых подразделениях – Образовательном центре ПНТЗ, сталеплавильном цехе «Железный Озон 32» и «Финишном центре». Начальник управления предприятия «Атомэнергомаш» Владимир Болотов отметил, что Новотрубный завод – для них основной поставщик продукции. Представителям делегации интересно было посмотреть, как организовано производство.

Предприятия корпорации «Росатом» и Новотрубный завод, производящий трубы для тепловой энергетики, например, для парогенераторов и блоков атомных станций – давние партнёры. Металлурги показали, как делают трубы не только для атомщиков, но и для нефтяников. После экскурсии гости отметили, что впечатлены новыми технологиями, чистой и порядком в подразделениях предприятия.

ПОДГОТОВКА БУДУЩИХ КАДРОВ

Ориентироваться на опыт Первоуральска предложили педагогам на Всероссийском форуме учителей.

В нашем городе выстроена эффективная система профориентации, школьники могут определиться с профессией ещё во время учёбы.

О проблемах образования говорили более 500 учителей, в том числе гости из Казахстана и Белоруссии. Министр просвещения Российской Федерации Ольга Васильева озвучила тревожную статистику: стране не хватает педагогов, а молодых, до 29 лет, трудится всего пять процентов от общего числа.

О подготовке кадров говорил и президент группы компаний «Просвещение» Михаил Кожевников. Правда, тема его доклада касалась учеников, которым нужно определяться с профессией ещё в школе. Эксперт обратил внимание коллег на опыт Первоуральска, где на средства Новотрубного завода в школах открывают классы технологии. Таким образом, школьники получают навыки работы на современном технологичном оборудовании, а предприятие готовит себе будущие кадры.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

На Новотрубном заводе открылся шахматный клуб.

Там будут читать лекции, проводить мастер-классы и товарищеские матчи. Сама идея организовать клуб возникла после того, как на заводе побывал чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов.

Новотрубники решили, что будут играть не только с коллегами, но и целыми семьями. Ограничений по возрасту нет. Самому младшему участнику клуба четыре года. Главное – интерес к шахматам, их истории и правилам. Обучать новичков будет сотрудник Образовательного центра ПНТЗ и опытный шахматист Булат Ибраев. Он считает, что эта интеллектуальная игра хороша для культурного воспитания личности, она развивает волевые качества и логическое мышление.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

СПЕЦИАЛЬНЫЕ УРНЫ

На набережной Первоуральска появились специальные урны для владельцев собак.

Горожанам, которые выгуливают четвероногих питомцев, теперь будет проще убирать за своими животными. Координатор общественного движения «Город Первых» Евгений Крылов рассказал, что данные мусоросборники сделаны из металла и имеют два отделения: одно с чистыми биоразлагаемыми пакетами, второе с контейнером для использованных мешков вместимостью 20 литров.

Пять небольших контейнеров установили вдоль пешеходных дорожек. Поставить такие контейнеры на Набережной предложили активисты общественного движения «Город первых», созданного по инициативе группы ЧТПЗ. Пока это тестовая площадка. Если нововведение приживётся, урны поставят и в других районах города. Убирать отходы и добавлять новые пакеты будут по мере наполнения. Активисты просят первоуральцев не выкидывать в эти урны бытовые отходы, а использовать их только по назначению.

ВНИМАНИЕ!

ГРАФИК СДАЧИ ДОКУМЕНТОВ
ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ
ПЕНСИОНЕРОВ В АО «ПНТЗ»

Уважаемые ветераны, пенсионеры-новотрубники! С апреля 2019 года АО «ПНТЗ» приняло решение изменить порядок выдачи социальных выплат неработающим пенсионерам.

Новая система позволит пенсионерам предприятия получать денежные выплаты на ваши существующие счета, а далее на карты банка ВТБ, которые будут выданы после формирования реестра.

Все социальные выплаты ветеранам ПНТЗ сохранятся в полном объеме, изменится лишь форма выдачи, что позволит получить положенную выплату, даже в случае, если не сможете подойти лично.

Для занесения ваших данных в единый реестр, необходимо совершить следующие действия:

1. Подготовить оригиналы и копии следующих документов: паспорт и копии 2,3 страницы и страницы с пропиской, трудовую книжку (копию снимать не надо), СНИЛС (пенсионное страховое свидетельство) и его копию, свидетельство ИНН (при его наличии) и копию, платёжные реквизиты (запрашивается в банке, где открыт счет).

2. Подойти с данным пакетом документов в ДК ПНТЗ, каб. № 26 (согласно приложенного графика, в часы работы с понедельника по пятницу с 8.30 до 13.00).

Телефоны для справок: 27-78-38, 27-79-39, 64-89-08.

Дата	Номер цеха
27-31 мая	10, 14, 16, 17, 18 (29), 30, 27
3-7 июня	15, 28, 37, 39, 44
10-11 и 13-14 июня	31, 33, 34, 35, 36
17-18 июня	45, 46, 24, 25, 26
19-21 июня	Все, кто не пришел в свой день

15.04.2019 г. в магазине «Мясной №1» ИП Самуил В.С. по адресу: г. Первоуральск, ул. Чкалова, д. 45, осуществлялась продажа пищевой продукции, не сопровождавшаяся документами, подтверждающими качество и безопасность пищевой продукции, что не соответствует Тех. Регламенту Таможенного Союза 021/2011.

Уральский
ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1090. Тираж 2940.

Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК
ОТ «УРАЛЬСКОГО ТРУБНИКА»

В Первоуральске на стадионе школы № 9 состоялся спортивный праздник, организованный хоккейным клубом «Уральский трубник».

В соревнованиях участвовали воспитанники дворовых клубов, ребята из детско-юношеской школы, хоккеисты молодежной команды и команды мастеров, а также болельщики. Все были разбиты на две команды: «красных» и «зелёных». Вначале соперники 10 минут играли в футбол, причём места в воротах заняли игроки команды мастеров Андрей Орлов и Артём Прохоров. «Зелёные» в целом действовали более активно и создали три голевых момента, однако Прохоров всякий раз выручал своих партнёров, в итоге – 0:0.

После финального свистка участники праздника отправились на расположенную по соседству баскетбольную площадку. Здесь, поскольку баскетбол предусматривает соперничество в формате «пять на пять», команды играли



со сменой составов (два тайма по пять минут). До перерыва отличиться сумел только игрок «зелёных» Кирилл Афанасьев, принёсший своей команде два очка. После перерыва инициативой завладели «красные»: они быстро вышли вперёд – 4:2 и в итоге победили – 8:4.

Завершила праздник эстафета 10х100 метров, причём на каждом этапе состязались ровесники. Команды ли-

дировали попеременно, на последнем этапе «красные» оказались чуть быстрее. Отметим, что представитель болельщиков в команде «зелёных» Артём Ряхкин пробежал свой этап с сыном на руках.

После окончания соревнований директор хоккейного клуба «Уральский трубник» Эрим Хафизов поблагодарил участников и зрителей, вручил всем спортсменам грамоты и призы.

285 ЛЕТ БИЛИМБАЮ

НАЗВАНИЕ И ЛЕГЕНДЫ

Нынче летом Билимбаю отметит юбилей. В связи с этим событием мы открываем новую рубрику. Газета «Уральский трубник» начинает цикл статей, которые познакомят читателей с богатейшей историей и ценным культурным наследием этого посёлка. Материалы из своего архива редакции предоставила краевед Людмила Ивановна Аболенцева. Она родилась и выросла в Билимбае и всегда интересовалась судьбой своей малой родины.

Билимбаю с 2005 года входит в состав городского округа Первоуральск. А в прошлом (с 1734 до 1918 годы) был городом-заводом, административным центром шести волостей, центром огромного Билимбаевского района (с 1941 по 1955 годы).

Вначале мы расскажем о названии и легендах, связанных с этой местностью. Итак, Билимбаю в переводе с тюркского означает «знаниями богатый». Существует две версии: первая – от названия реки (Билимбаиха, Билимбайка), на берегу которой был построен чугуноплавильный завод. Вторая – от собственного имени (бай Билим). Перед приходом русских в долине реки жили башкиры, среди которых выделялся Билим, которого называли «бай» – мудрый, сильный. С этим именем связано много легенд.

В начале XVIII века в долине горы Тёплой жили два брата Билим и Битим и их младшая сестра красавица Бака. С незапамятных времён здесь существовало небольшое башкирское поселение. И хотя Билим не принадлежал к феодальной верхушке, влияние его было огромным. Каждый, кто проезжал по Чусовой, должен был оставлять дары богам, которые здесь обитали. Из этих даров образовались огромные сокровища, тайна которых передава-

лась из поколения в поколение.

С приходом на Урал русских тревожно стало в посёлке. Его постепенно окружали деревни и крепости. Билим этому противодействовал. Не раз купленные за золото башкирские отряды разоряли русские форпосты.

Однажды, году примерно в 1708-м, царский гонец вёз срочную депешу царя Петра Алексеевича на Уктусский завод. Он торопился и поехал не окружным путём, а через земли Билима. Но гонец в полуживое время на место не прибыл. Там начали готовить военный отряд на выручку.

В тот день Билим был не в духе. Он со злобой встретил пленных. Постепенно собрались местные жители, на коне прискакала сестра Бака, которая летнее время проводила на Липовой горе (позднее этот лес полностью истребили на лапти заводские крестьяне), чтобы быть подальше от жестокости, творившейся в посёлке. Она пыталась защитить русских, уговорить брата их отпустить, но ей не удалось. Тогда она стала ухаживать за пленным офицером и постепенно полюбила его.

Однажды ночью Баке рассказала служанка, что Билим готовит новый кол для головы офицера. Девушка решила бежать к русским, оседлала двух коней, но с раненым не смогла далеко уйти. Их схватили на рассвете. Офицера



отобрали, Баку заперли, но она сбежала. Однако не успела – казнь совершилась. Бака опустилась на колени перед колом и попросила прощения у любимого.

Когда-то давно на холме у Чусовой стоял идол. Когда ему принесли первую жертву, то голову посадили на кол. За столетие выросло странное сооружение из вкопанных стоймя, плотно пригнанных друг к другу брёвен с заострёнными концами. На каждом колу белел человеческий череп.

Утром у последнего столба Баку нашли мёртвой. Её похоронили недалеко от дома. После русский отряд напал на посёлок. В схватке был убит брат Битим. В этот день было уничтожено и языческое святилище. Кости несчастных жертв собрали и захоронили тут же на холме. Позднее это место назвали могилицей. Строители завода потом долго боялись здесь ходить ночью. Тогда холм было решено засадить черёмухой и дикой сиренью. И появилось новое название – «Сад – Могилица».

А башкиры тогда, получив достойный отпор, потеряв множество воинов, отступили. Сам Билим не мог бросить

свое золото, спрятанное на Дюжонке. Так и остался охранять.

В 1837 году в Билимбае начали строить новую большую каменную церковь. Когда закладывали фундамент, то строители вскрыли древнюю могилу. В ней лежала очень красивая девушка-башкирка. Время и тлен не тронули её. Весь посёлок сбежался посмотреть на чудо. Вдруг кто-то сказал:

– Да это сама Бака! Земля её не принимает. Нужно её окрестить, чтобы она на том свете соединилась со своим любимым.

Так и сделали. Когда на девушку брызнули святой водой, одежда начала распадаться, лицо посерело. И вскоре осталась только кучка тлена. А на Липовой горе есть чудесное место: среди корней деревьев бежит ручеек. Люди зовут его Бакин ключ. У этой воды вкус особенный.

Так гласит легенда. Остаётся добавить, что там, где когда-то жил Билим со своими воинами, сейчас стоит аптека. А где когда-то стоял дом Баки, стоит двухэтажный жилой дом около школы № 23. Имя Битима осталось в названии того места, где он жил. Это посёлок Битимка.